Beziehung CIELAB (L*, a*, b*) und adaptiertes (aCIELAB ( C*4p 5 L*)
System: ORS18 Plape = (L* =L* ) / U -L* )
Buntton: h*g = 38/360;h*, a* = at —a*y = e [aty -2y ]
b*a =b* —b*y = Fjap+ [b*w ~ by
Crapa=lata +b75"] 2

cgp = 2361360

Helligkeit L*T

Cabam

L)
Buntheit C*5p o

Beziehung CIELAB (L*, a*, b*) und adaptiertes (aCIELAB ( C*4p 5 L*)
:i?{f’;‘:\ ?*RSiSISI/SGO'h* = 354/360“ e I A W)
e " Mbr a*g=a*r —ary = My [afy —aty]
*a = b* = by = Fiapr [D*w —b*N ]
Crapa=la%a’ +b75"] 2

Helligkeit L*T

C*apam
L*m)
Buntheit C*p o

Dg100-3A, 1
Adaptiertes (QCIELAB ( C*,p 5 L*) und relativesCIELAB ( C*jape, * jap+)
18

:i?{fg:] h*g = 26/360;h*, =217/360 Pz = (5 =B =)
ST " Cob CYabs = C*abal C*abam

M = Maximalfarbe

relative Helligkeit

(©*w, *m)

relative Buntheit c*ap+

Dg100-5A, 1
Adaptiertes (QCIELAB ( C*,p 5 L*) und relativesCIELAB ( C*jape, * jap+)
System: ORS18 e = (L =Ly )/ g -L¥n)

Buntton: h* = 162/360*y, =329/360 . _ .
® Mbr Clabs = C*apal Crabam

M = Maximalfarbe

relativeHelligkeit ¥ g«

(©*m, *m)

relative Buntheit c*|ap+

Dg101-7A, 1

Dg100-7N: Messung: 9-stufige gleichabstandige Farbreihen, Interpretation: rgh —> rgh*, adaptiert, ORS18a-LUT-Daten von LGBRIGBMbenutzt

Beziehung CIELAB (L*, a* b*) und adaptiertes (a)CIELAB ( C*ap 5 L*)
:ystem:‘ O?S}B o Plape = (L* =L ) / (W -L*N)
untton: h* ; = 96/360;h* g = 305/360 aty=a* —aty — s [aty —a*y]
b*a =b* = by = jap+ [b*w = b*N ]
Crapa=lata +b7"] Y2

Helligkeit L*T
J

Buntheit C*5p 5

Beziehung CIELAB (L*, a*, b*) und adaptiertes (QCIELAB ( C*ap o L*)
System: ORS18 P = (L =L 0 )/ Crw -L*n)
* mat—aty — e [t —a*
CIELAB-Bunttonwinkel :‘67:* Z*N ‘ylab [:.w Z‘N]
hap = [37, 96, 150, 236, 305, 353] 1, a=b* —b*y = e [b*w —b*y ]
. a Cry o =[a*2+b* 2] M2
habe= [26, 92, 162, 217, 272, 329] aba=[a% +b*y"]
Ji a*3=C*a5,2C0S iy

b*a = Cap,aSin hap

i Buntheit a*,

Adaptiertes (a)CIELAB ( C*gp, z L*) und relativesCIELAB ( C*jape, I ape)

:an[tf:; ch)'RS’l?JZISGO'h* =272/360 e 208 =TI =Ew)
BWd e C*lapr =C*ap.a/ C*abam

M = Maximalfarbe

relativeHelligkeit ~ I* g5+

relative Buntheit c*|ap+

Adaptiertes (a)CIELAB ( C* g,z L*) und relativesCIELAB ( C*jape, I ape)
System: ORS18 Frage = (L =L ) / U -L*n)

e = Capal C*
CIELAB-Bunttonwinkel oy abifa . abaM
N0 = (37, 96, 150, 236, 305, 353] s M = Maximalfarbe
han,e= [26, 92, 162, 217, 272, 329] - 20

J
@*|ap+ = C*jap+ COS by
b*japs = C*jap+ Sin hay

relative Buntheit a*|ap+

=0

101-8A, 1

Beziehungadaptiertes (aCIELAB ( C*,p, 5 L*) und relativesCIELAB ( c*, t*)
:ﬁﬁ i*R sigza/sso h iy S ~EU (=5
s : tlapr = apr = Cape [ ~0.5]

Chlapr =C*ap,a/ Crabam
M = Maximalfarbe

cgo= 217/360

Dreiecks-Helligkeit t*|ap*

(©m, tm)

relative Buntheit c*|ap+

Beziehungadaptiertes (a)CIELAB ( C*,p, 5 L*) und relativesCIELAB ( c*, t*)
zzsn[j:; ch)*RsiglGZ/B‘GO'h" = 329/360 = =E G =
-G " Mpr labr =Plabr = C¥lapr [Fm —0,5]

Chiapr =C*ap,a Crabam
M = Maximalfarbe
Dreiecks-Helligkeit t*|ap+

(©m, tv)

relative Buntheit c*|ap+

Beziehungrgb* und relative Buntheit c*/gp+ und Dreiecks-Helligkeitt* g«
8

Zygtfm:. ch)*R - R, ey i ) =G (@)
untton: h*g = N Cap = n* =1 -max (gb*) = 1-i*

Ergebnis: c* e = C*japr; t¥rghr = tFjapr
gt rgb’ lab*s U rgb? lab’ w* = min (rgb*) = 1 —d*
rghs =W* + 0,50 b

Dreiecks-Helligkeit t*;gp+ M = Maximalfarbe

(©m, tm)

wE=0idf =1
relative Buntheit c*go

101-5A, 1
Beziehungrgb* und relative Buntheit c*/gp+ und Dreiecks-Helligkeitt* g«

Zyyfm:‘ ch>5 SE8162/360-h* az0/6p C1eb = Max (b - min (gb)
untton: h*g = " Mpy n* =1 -max (gb*) = 1 -i*

Ergebnis: c* e = C¥*japr; ¥ rghr = tFjapr
gt rgb’ lab*s U rgb? lab’ w* = min (rgb*) = 1 —d*
Prghs =W* + 0,50k b

Dreiecks-Helligkeit t*ygp» M = Maximalfarbe

(©ms tm)
wr=0;d* =1
relative Buntheit c*go+

Beziehungadaptiertes (aCIELAB ( C*,p, 5 L*) und relativesCIELAB ( c*, t*)
:if\l:;l ?55’122/360’h* = 272/360 Hy S =B =50
e S Flapt = labs = Cjapr [*m ~0.5]

Chlapr =C*abal C*abam
M = Maximalfarbe
Dreiecks-Helligkeit t*|ap+

(©*m tm)

relative Buntheit c*|ap+

Beziehungadaptiertes (aCIELAB ( C*,p, 5 L*) und relativesCIELAB ( c*, t*)
System: ORS18 P = W =L ) [ w -L* )

CIELAB-Bunttonwinkel: ‘:ab' i' la* ’/C fabr [*m-05]
Nap,q = [37, 96, 150, 236, 305, 353] , ~ labt =C*apal/Crabam
hap.e= [26, 92, 162, 217, 272,329] — 20" M = Maximalfarbe

J

@¥|apr = C¥japs COS hy
b*|ap+ = C¥japs SiN hap

relative Buntheit a*|ap+

s

Beziehungrgb* und relative Buntheit c*,g+ und Dreiecks-Helligkeitt* g«
8

System: ORS1. C*rgpe = Max (gh*) - min (rgb*)
Buntton: h*; = 92/360;h* = 272/360 — max fgb) = 1-i*
Ergebnis: ¥ gp+ = C¥jape; Hrghr = Hlapr w* = min (1g*) = 1 ~d*
Prghe =W* + 0,5C* gy
Dreiecks-Helligkeit t*go+| M = Maximalfarbe

n*=0;i* =1

(©w: tm)
we=0d =1

relative Buntheit c*rgp

Beziehungrgb* und relative Buntheit c*/g+ oder Buntheit a* g+, b*rgpx
System: ORS18 G = Max gb) - min (rgb*)
Ergebnis: C*rgbr = CHabt: Prghr = Hape n* = 1 max (gb*) = 1i*

habq=[37, 96, 150, 236, 305, 353] ., w* = min (rgb”) = 1 -d*
hap.e= [26, 92, 162, 217, 272,329] — 99 Prgh =W* + 0,5C g

a*gp+ = CHgye COS hyy
b*gps = CHigps Sin My

relative Buntheit a*rgp«

s




